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Με μεγάλη επιτυχία και με το βλέμμα στραμμένο στις νέες τεχνολογίες και στην καινοτομία 

ολοκληρώθηκε η 1η Πανηγυρική Συνεδρίαση της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ, ΣΕΠΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΣΕΚΕΕ. 

 

Ο τρόπος με τον οποίο οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της χώρας μέσα από τη νέα ψηφιακή εποχή θα 

μπορέσουν να αξιοποιήσουν τα νέα καινοτόμα εργαλεία στην κατεύθυνση της βελτίωσης της ποιότητας 

του παραγόμενου προϊόντος και την ανταγωνιστική τοποθέτηση της ελληνικής παραγωγής στο διεθνή 

χάρτη, αναδείχτηκε στην 1η Πανηγυρική Συνεδρίαση της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ, του ΣΕΠΕ, του ΓΕΩΤΕΕ και 

του ΣΕΚΕΕ που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου με θέμα «Αγρότης & Τεχνολογία e-

νώνονται». Κοινός τόπος ήταν ότι η τεχνογνωσία που υπάρχει στη χώρα είναι ικανή για να επιτευχθεί ο 

ψηφιακός μετασχηματισμός, ενώ ξεκίνησε ένας εποικοδομητικός διάλογος με επίκεντρο την 

καθημερινότητα του αγρότη και του κτηνοτρόφου, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει αλλά και το πώς 

θα κάνει την δουλειά του καλύτερα, οικονομικότερα, αποδοτικότερα. 

 

Αναδείχτηκε δε ότι στη νέα αυτή πραγματικότητα, του ψηφιακού μετασχηματισμού , η ανάγκη για ύπαρξη 

περισσότερων και καλύτερα καταρτισμένων αγροτών και κτηνοτρόφων, οι οποίοι θα μπορούν να 

αξιοποιούν τα νέα εργαλεία για την βελτίωση της ποιότητας του παραγόμενου προϊόντος, την ενίσχυση 

της ανταγωνιστικότητας, την αύξηση της παραγωγικότητας και εν τέλει για μια καλύτερη και αξιοπρεπή 

ζωή. 

 

Η 1η Πανηγυρική Συνεδρίαση ξεκίνησε με το Lab Γεωργία 4.0 όπου 25 νέοι αγρότες και 10 επιστήμονες 

Τεχνολογίας συνευρέθηκαν με στόχο να καταγραφούν οι πραγματικές ανάγκες των αγροτών και των 

κτηνοτρόφων, να παρουσιαστούν πρότυπα εφαρμοστικά εκ μέρους των επιστημόνων, να αναδειχθούν 

καλύτερες πρακτικές και τα αποτελέσματα των υπαρχόντων εργαλείων και να παραχθεί μια πρώτη 

αναφορά προτάσεων λύσεων για το άμεσο μέλλον. 

 

Επόμενα βήματα των 4 φορέων είναι η πραγματοποίηση αντίστοιχων εκδηλώσεων, οι οποίες και θα 

κορυφωθούν, με ενδιάμεσο σταθμό την Agrotica, σε μεγάλο Συνέδριο τον Μάη στην Αθήνα, όπου και 

θα παρουσιαστούν τα τελικά συμπεράσματα της όλης διαδικασίας. 

 

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός αφορά τους αγρότες 

Στο ερώτημα αν ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Ελλάδας αφορά τους αγρότες κλήθηκε να απαντήσει 

ο πρόεδρος της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ Παύλος Σατολιάς. «Διανύουμε την 4η βιομηχανική επανάσταση και 

εμείς ως ΝΕΑ ΠΑΣΕΓΕΣ σκεφτήκαμε να πράξουμε τα αυτονόητα, δηλαδή να μην μείνουμε πίσω στις 

εξελίξεις αλλά να τις συνδιαμορφώσουμε και να είμαστε μέρος αυτών», επισήμανε. 

Ανέφερε ότι οι «γεωτεχνικοί τόσα χρόνια είναι οι σύμβουλοί μας. Θέλουμε τους πληροφορικάριους ΣΕΠΕ 

και ΣΕΚΕΕ και είπαμε να προχωρήσουμε σε μια συντονισμένη δράση, να επικοινωνήσουμε, να 

ανταλλάξουμε απόψεις, να ανοίξει ένας διάλογος προκειμένου αυτό να φτάσει κάπου. Από τον διάλογο 

αυτό να εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα που θα εφαρμόζονται καθημερινά στην γεωργία με τελικό 

ωφελημένο αποδέκτη τον αγρότη και τον κτηνοτρόφο». 
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Ο Παύλος Σατολιάς επισήμανε δε ότι μπορεί το πρώτο ζητούμενο να είναι η ενίσχυση της  

ανταγωνιστικότητας όμως το δεύτερο είναι  η βελτίωση της ζωής του αγρότη και του κτηνοτρόφου. 

«Χρησιμοποιώντας τις νέες τεχνολογίες θα αποκτήσει και καλύτερη ποιότητα ζωής. Σημαντική είναι και 

η ιχνηλασιμότητα. Όταν το προϊόν παρακολουθείται από την αρχή μέχρι το τέλος σίγουρα θα είναι και το 

αποτύπωμά του θετικό». 

 

Η αξία της μετάβασης της ελληνικής γεωργίας στην ψηφιακή εποχή 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΝΕΑΣ ΠΑΣΕΓΕΣ και πρόεδρος του ΑΣ Ένωση Αγρινίου Θωμάς Κουτσουπιάς 

εστίασε στην σημασία και στην αξία της μετάβασης της ελληνικής γεωργίας στην ψηφιακή εποχή.  Όπως 

υποστήριξε αυτή η μετάβαση δεν μπορεί και δεν πρέπει να έχει βίαιο χαρακτήρα, εάν θέλουμε να είναι 

αποτελεσματική. «Χρειάζεται δηλαδή μία μεταβατική περίοδος εξοικείωσης και προσαρμογής, 

προκειμένου να μπορέσει ο έλληνας αγρότης να εκπαιδευτεί και καταρτιθεί στα νέα καινοτόμα 

συστήματα τα οποία και δύνανται να αναβαθμίσουν την δουλειά και το προϊόν του», τόνισε. 

 

Μάκης Βορίδης: Προτεραιότητα οι περιβαλλοντικές υποδομές 

Στις προτεραιότητες που έχει θέσει το υπουργείο αναφέρθηκε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων Μάκης Βορίδης, επισημαίνοντας ότι η σχέση αγροτεχνολογίας και μια σειρά νέων υπηρεσιών 

θα έχουν ως αποτέλεσμα την παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων. «Αυτό είναι  η στρατηγική μας 

και το μέλλον μας», είπε. 

Ένα κομμάτι της νέας ΚΑΠ, επισήμανε ο Μ. Βορίδης, είναι προσανατολισμένο στην έξυπνη γεωργία, 

ενώ αναφέρθηκε και στο πρόγραμμα Horizon μέσα από το οποίο αναμένεται να διανεμηθούν περί τα 10 

δισ. ευρώ για ανάπτυξη τέτοιων προσπαθειών. 

Επισήμανε δε, την σημασία που θα έχουν οι περιβαλλοντικές υποδομές στο κομμάτι της πρωτογενούς 

παραγωγής στη νέα ΚΑΠ, αναφέροντας ότι «προσανατολίζεται μεγάλο κομμάτι του προϋπολογισμού 

για τον εκσυγχρονισμό της υπαίθρου». 

Υπογράμμισε πως στο ΠΑΑ 2014-2020 υπάρχουν ενταγμένα 31 έργα, τα οποία είναι δρομολογημένα 

και επισήμανε ότι αυτός ο αριθμός μελλοντικά αναμένεται να αυξηθεί, καθώς προτεραιότητα του ΥπΑΑΤ 

είναι οι περιβαλλοντικές υποδομές, σε συνδυασμό με την εξοικονόμηση ενέργειας. 

Ο Μάκης Βορίδης επισήμανε δε την αναγκαιότητα οι καλλιεργητικές πρακτικές να βελτιωθούν και να 

εναρμονιστούν με αυτό το νέο ορθολογικό περιβαλλοντικό πρότυπο που θα υπαγορεύουν οι επενδύσεις. 

 

Πλούσια συζήτηση και παρεμβάσεις 

 «Είναι μπροστά μας μια ευκαιρία που με επενδύσεις περισσότερο σε μυαλά», επισήμανε ο Γιάννης 

Κωτσής – Γιανναράκης, γενικός διευθυντής του ΣΕΚΕΕ, υπογραμμίζοντας ότι μέσα από την ανάγκη και 

την γνώση που υπάρχει στον παραγωγό να δημιουργηθεί ένα νέο δίκτυο συνεργατικό, ένας 

συνεταιρισμός γνώσης που θα μπορέσει να δώσει μεγάλη αξία σε όλους. 

Τα οφέλη της τεχνολογίας και πώς αυτή επηρεάζει τους άλλους κλάδους της οικονομίας παρουσίασε 

στην συνέχεια η Γιώτα Παπαρίδου, πρόεδρος του ΣΕΠΕ. «Μιλάμε για μείωση κόστους, αύξηση της 

παραγωγής για καινούργια πράγματα που μπορούμε να κάνουμε. Μιλάμε για μια διαφοροποίηση των 

πραγμάτων γιατί η τεχνολογία δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Εμείς ως άνθρωποι να προσπαθήσουμε 

να κάνουμε τα πράγματα καλύτερα και να αφήσουμε τις μηχανές να κάνουν τα πράγματα καλύτερα για 

εμάς», επισήμανε, υπογραμμίζοντας ότι υπάρχουν 19,2 δις ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ, το οποίο είναι 

στοχευμένο στην καινοτομία, στην έξυπνη και στην πράσινη ανάπτυξη. 

Ο Μενέλαος  Γαρδικιώτης, γενικός γραμματέας του ΓΕΩΤΕΕ ανέπτυξε στην συνέχεια τους τρόπους για 

το πως μπορούν οι γεωτεχνικοί της χώρας να βοηθήσουν σε όλη αυτή την διαδικασία: «Βρισκόμαστε σε 

ένα κοινό σημείο αγρότες, γεωτεχνικοί και οι άνθρωποι που φέρνουν την τεχνογνωσία γύρω από την 

πληροφορική ώστε να μπορέσουμε να μετεξελίξουμε την ελληνική γεωργία και να συμβαδίσει με την 

επόμενη γενιά. Και αυτό γιατί πρέπει να προστατέψουμε το περιβάλλον. Μέσα από αυτές τις τεχνολογίες 
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και τις εφαρμογές α μπορέσουμε όντως να πετύχουμε φιλοπεριβαλλοντικούς στόχους και να το 

αναγάγουμε στην δική μας πραγματικότητα. Το μέλλον της ελληνικής γεωργίας είναι η ποιότητα», 

επισήμανε. 

Ο Κωνσταντίνος Χανιώτης, από την ITS Hellas με την σειρά του επισήμανε ότι «τεχνολογίες υπάρχουν, 

πόροι υπήρχαν και υπάρχουν και ζητούμενο είναι τελικά να πάνε αυτοί οι πόροι να καλύπτουν 

πραγματικές ανάγκες στο επίπεδο της εξέλιξης, της μεταφοράς και της τοποθέτησης του προϊόντος. 

Αυτοί οι πόροι να γίνουν ο τροφοδότης της αγροτικής παραγωγής και κτηνοτροφίας από το μοντέλο που 

υπάρχει σήμερα και ακολουθείται από το 1980 στο μοντέλο το 2020». 

Ο Παντελής Αγγελίδης, πρόεδρος του ΣΕΚΕΕ επισήμανε ότι και στο κομμάτι της πρωτογενούς 

παραγωγής όπως και σε όλους τους κλάδους της οικονομίας όποιος δεν εισάγει τεχνολογία είναι 

δεδομένο ότι παραμένει πίσω από τις εξελίξεις και κινδυνεύει να μείνει εκτός». Τόνισε, δε ότι στη χώρα 

υπάρχει τεχνολογική παραγωγή και «άρα μπορούμε να σταθούμε στα πόδια μόνοι μας. Η τεχνογνωσία 

που υπάρχει στη χώρα είναι ικανή να πετύχουμε τον στόχο του ψηφιακού μετασχηματισμού». 

Στο μέτρο 16 που αφορά την Συνεργασία και Καινοτομία με την ίδρυση και λειτουργία επιχειρησιακών 

ομάδων αναφέρθηκε στην συνέχεια ο Στέλιος Δρυς, από το ΓΕΩΤΕΕ, ενώ επισήμανε την ανάγκη 

υιοθέτησης πολιτικών με διαθρωτικά μέτρα, χρηματοδότηση προκειμένου οι έλληνες αγρότες που 

διαθέτουν την τεχνογνωσία και την παράδοση να μπορέσουν να εξελίξουν την παραγωγή τους με 

ασφαλέστερα και υψηλότερης διατροφικής αξίας προϊόντα. Ως προς αυτό καθοριστικός θα είναι ο ρόλος 

των γεωργικών συμβούλων, εφόσον το ανάλογο πρόγραμμα προχωρήσει στην υλοποίησή του. 

Σε ανάλογο ύφος οι παρεμβάσεις του καθηγητή του Χαράλαμπου Κασίμη, του κ. Καλύβα από το 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο και του κ. Καλαμαρά από το ΣΕΠΕ. 

 

Την εκδήλωση συντόνισε η Δημοσιογράφος, Ελενα Παπαδημητρίου. Το πρώτο πάνελ με θέμα: “Ο 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Ελλάδας. Πόσο αφορά στους Αγρότες;” συντόνισε ο δημοσιογράφος, 

Γιώργος Δημητρομανωλάκης. Το δεύτερο πάνελ με θέμα: “Αποτελέσματα διοργάνωσης. Πλάνο 

Δράσεων 2020. Αγροτικός  Μετασχηματισμός και Προκλήσεις” συντόνισε ο δημοσιογράφος, Γιάννης 

Πανάγος.  Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό και παρακολούθηση του lab, ο Περιφερειάρχης Αττικής, 

Γιώργος Πατούλης. 

 

Δείτε/Κατεβάστε φωτογραφικό υλικό της εκδήλωσης ΕΔΩ  

 

 

 

http://agro-era.gr/2019/12/18/4-0/

